



以悲心作拱橋 以智慧祛傷痛

Healing the Pain of Disaster with Compassion and Wisdom

四川巨震，大地受毀傷、家園已破碎，令人不忍；然而有愛能及時膚慰，走出傷痛與復健心靈。

感恩我們醫護同仁與志工們很快地走入災區，為還在帳棚中生活的災民提供熱食、義診，也為不便於行的患者往診，並且親手將毛毯送到需要的人手上。

大醫王視病如親地安撫與照護，看到大愛臺的新聞畫面，災民們由衷地說：「多謝你，感恩。」前去勘災的簡副院長就說：「都是一家人。」確實，落地皆兄弟，何必一家親？欣見人性之愛在患難中發揚。

在大災難中，也有許多感人故事；諸如有位十一歲的小朋友，及時從倒塌的教室逃出，他受到當下的巨震驚嚇，眼見不少同學罹難的慘況，也不知親人是否安然，小小心靈難以承受那種恐懼。自從志工師姑、師伯及時投入關懷，用愛牽引與陪伴他走過傷痛；他說：「師姑、師伯給我溫暖，讓我忘掉恐懼。」這都是因為有愛。

這次的勘災之行，沿途道路橋梁被震得柔腸寸斷，步步難走。不過只要心中有大慈，就可以克服廢墟瓦礫的坎坷，走成平坦道路；還要用悲心搭建起鞏固的拱橋，用智慧牽扶，引導受傷痛的心靈，走出恐懼與憂傷。

志工們在災區運用手語教唱慈濟歌，用柔軟的身形，撫平人人心靈的創痛；看見孩子們恢復天真快樂的模樣，災民也綻露出笑容，我們由衷地感到歡喜與感動。

感恩慈濟人的接力愛，穩固了當地災民的心，因為心安，身才會安；身若安頓好，就能恢復平常的生活。重建之路還很漫長，看到許多人的生活已漸步入正軌，或是準備開始工作，期待大家都能持續付出一分愛，匯聚起來才能發揮很大的力量。☸

釋證嚴